

# “省十条”震撼出台

## “省十条”具体措施:

- 加大廉租住房建设力度;
- 加快推进经济适用房建设;
- 全面实施城市危旧房改造;
- 鼓励支持普通商品消费;
- 认真落实住房转让相关优惠政策;
- 合理调整商品住房供应结构;
- 调整完善拆迁补偿安置政策;
- 支持房地产企业的合理融资需求;
- 切实改善对房地产开发企业的服务;
- 进一步加强对房地产市场的检测和管理。

昨天,省政府举行新闻发布会,出台10条举措促进房地产市场健康稳定发展。

被称为“省十条”的这一揽子措施中,从商品房销售到价格管理、到保障性住房的建设等各个环节都释放出“提振信心,拉动消费”的积极信号,将促进全省房地产市场的健康发展。

## 最值得关注的是:

- 个人购买普通商品住房的契税税率暂统一下调到1%;
- 购买二手房申请住房公积金贷款的,可享受新货款待遇(意味着二手房的首付也可以最低降到20%,年限最长30年);
- 缴存住房公积金的职工购买自住房,暂不受面积、价格及贷款次数等限制;
- 普通商品住房认定标准主要以容积率和套型面积为依据(南京现已执行)。

## 契税征收变化

### 二手房公积金贷款首付降低

最低首付20%、年限最长30年,但信用好、还款能力高的人才能享受。

在“省十条”政策里,有一条新政策最引人注目,“购买二手房申请住房公积金贷款,可享受新货款政策。”

记者了解到,早在两年前,也就是2006年末,南京曾提高过公积金贷款的首付,当时规定商品房90m<sup>2</sup>以下的首付最低20%,90m<sup>2</sup>以上商品房首付最低30%,商品房最长贷30年;二手房首付不得低于40%,最长贷款年限20年。

就此,江苏省建设厅厅长彭向峰解释,公积金二手房等同于新房的待遇,意味着

### 购买普通房契税下调到1%

对南京而言,90m<sup>2</sup>以下住宅实际契税为0.90m<sup>2</sup>以上的普通住宅实际税率为0.5%。

昨天的江苏省“十条”更加大了契税下调的幅度,不仅90~144m<sup>2</sup>之间的契税税率从2%降到了1%(南京还有0.5%的补贴),144m<sup>2</sup>以上的高档房税率也从4%降到了3%(南京无补贴)。

昨天的政策要求,江苏调整契税适用税率及标准,其中个人购买普通商品住房的契税税率统一下调到1%。记者了解到,以南京为例,普通住宅方面,个人首次购买

## 公积金新政

### 公积金存贷款利率下调

据新华社北京12月23日电(记者孙玉波)住房和城乡建设部23日发出通知,调整个人住房公积金存贷款利率。

一、从2008年12月23日起,上年结转的个人住房公积金存款利率下调0.27个百分点,由现行的1.98%调整为

1.71%。当年归集的个人住房公积金存款利率保持不变。

二、从2008年12月23日起,下调个人住房公积金贷款档次利率0.18个百分点。五年期以下(含五年)从3.51%调整为3.33%;五年期以上从4.05%调整为3.87%。

# 二手房公积金贷款首付最低两成

## 江苏特有政策

### 设立货币补偿奖励金消化商品房

记者:“省十条”何时实施?

省建设厅副厅长彭向峰:因为其中有部分条款是国家的政策,国家有政策规定的试点,则按照国家的政策执行,有些条款是省里的政策,这部分要由各个部门根据政策的要求制订实施细则,正式执行的时间由各个部门制订。

### 契税下调,已购房者能否享受?

记者:意见中提出,调整契税适用税率及标准,契税率由4%调整为3%,其中个人购买普通商品住房的契税率暂统一下调到1%。那么该政策什么时候执行呢?已购买了商品房还没有办房产证的市民能享受吗?

孔祥平说,这要依照《价格法》的规定来判断。当经营者的市场价格行为违反《价格法》及其他行政法规的时候,价格主管部门有责任依照法律的规定,对经营者的价格行为进行处罚。如果开发商为了能更好地拉动楼市销售。

省财政厅副厅长张美芳:该政策施行的具体时间点和老政策衔接的话还需要研究,稍后会有明确答复。

记者了解到,该政策已于11月1日起在南京实施,其中对于部分购房但未办证的市民给出了特别优惠,他们可以按政策交契税,也是高档房和普通住宅都可以比原来少交总房价的1%。

第三是进一步对涉房行业进行价格监管,对个人销售或购买住房暂免征收印花税,对个人销售普通商品住房暂免征

## 收土地增值税。

记者了解到,目前南京市民个人买卖房屋都要按总房价的万分之五来交印花税,100万的房子大约是500元;而土地增值税方面,南京居民个人普通住宅在转让时免征土地增值税,非普通住宅居住满五年或五年以上,也免征;但居住满三年未满五年的,减半征收土地增值税;未满三年,全额征收。征收办法为:能提供购房发票及完税凭证的,按相关规定征收,如果既没有评估价格,又不能提供购房发票的,就要按转让收入的1%计征土地增值税。

就此,江苏省建设厅的解读显示,设立阶段性货币化补偿特别奖励政策,就是为了“引导被拆迁群众到市场购房”;而如果选择货币化补偿,政府也会从市场招标采购普通商品住房用于安置。不论怎样,危改拆迁人群都可以有力地拉动楼市销售。

此外,《意见》还鼓励全省各地提高从住房市场投资收购廉租房的比例,这意味着廉租房也能消化部分中小户型商品房房源。

浦东多个楼盘被集中团购作为保障性住房

近期,浦东多个楼盘出现了集中团购的现象,有些楼盘甚至开盘当天推出的全部房源就售完。据了解,根据上周出台的“国三令”中“多渠道筹集建设资金,增加保障性住房供给”的要求,以及浦东新区人才公寓的规划,相当一部分的收购将被由政府主导的一级土地开发商收购用作动迁房及人才公寓。

记者查询相关法律法规发现,与“低于成本销售”有关的条款主要有如下:

一是1993年12月1日起正式实施的《反不正当竞争法》规定,“经营者不得以排挤对手为目的,以低于成本的价格销售商品。”但经营者“处理有效期即将到期的商品或者其他积压的商品”或“因清偿债务、转产、歇业降价销售商品”,而低于成本销售商品的,不属于不正当竞争。

二是1998年5月1日起施行的《价格法》规定,经营者“在依法降价处理鲜活商品、季节性商品、积压商品等商品外,为了排挤竞争对手或者独占市场,以低于成本的价格倾销,扰乱正常的生产经营秩序,损害国家利益或者其他经营者的合法权益”,属于不正当竞争行为。

业内人士认为,上述条款中的“前置条件”很多,其中最主要的是“排挤对手或独占市场”“扰乱正常的生产经营秩序”等,而在当前的市场竞争下,要想“满足”这些条件并不容易,尤其是单凭个体楼盘的力量,更难达到“独占市场”的目的。所以,物价部门以是否违反价格法来决策是否对低于成本价售房予以处罚,无疑是明智之举。

快报记者 孙洁 郑春平

## 普通住房2年内转让!个税可能多掏1万块!

为什么?因为如果营业税按差额征收,个税也要按差额征收。

近日不少市民询问:2年内的二手房转让,要按其转让收入减去购买房屋原价的差额征收营业税,那么该房屋的个税是否可以不按这个差额,而是选择较为“便宜”的按房价总额的1%征收呢?昨天南京市房产局及地税部门解释说,如果既没有评估价格,又不能提供购房发票的,就要按转让收入的1%计征土地增值税。

按该政策,江苏高档房的土地增值税也将免收。

快报记者 孙洁 郑春平

■相关新闻

浦东多个楼盘被集中团购作为保障性住房

近期,浦东多个楼盘出现了集中团购的现象,有些楼盘甚至开盘当天推出的全部房源就售完。据了解,根据上周出台的“国三令”中“多渠道筹集建设资金,增加保障性住房供给”的要求,以及浦东新区人才公寓的规划,相当一部分的收购将被由政府主导的一级土地开发商收购用作动迁房及人才公寓。

记者查询相关法律法规发现,与“低于成本销售”有关的条款主要有如下:

一是1993年12月1日起正式实施的《反不正当竞争法》规定,“经营者不得以排挤对手为目的,以低于成本的价格销售商品。”但经营者“处理有效期即将到期的商品或者其他积压的商品”或“因清偿债务、转产、歇业降价销售商品”,而低于成本销售商品的,不属于不正当竞争。

二是1998年5月1日起施行的《价格法》规定,经营者“在依法降价处理鲜活商品、季节性商品、积压商品等商品外,为了排挤竞争对手或者独占市场,以低于成本的价格倾销,扰乱正常的生产经营秩序,损害国家利益或者其他经营者的合法权益”,属于不正当竞争行为。

业内人士认为,上述条款中的“前置条件”很多,其中最主要的是“排挤对手或独占市场”“扰乱正常的生产经营秩序”等,而在当前的市场竞争下,要想“满足”这些条件并不容易,尤其是单凭个体楼盘的力量,更难达到“独占市场”的目的。所以,物价部门以是否违反价格法来决策是否对低于成本价售房予以处罚,无疑是明智之举。

快报记者 孙洁 尹晓波

## 房贷减负能否推动楼市回暖?

很难!因为政策起效存在滞后期,估计到明年下半年楼市可能有所回暖。

据新华社上海12月22日电(记者姚玉洁魏宗凯)对于广大购房者而言,5次降息后的最新利率将从明年元旦起实行,累计216个基点的降息将大大减轻房贷成本。但由于政策起效存在滞后期,在短期内尚不会推动楼市立竿见影走出疲态。

### 购房者利息负担减轻

顾云昌认为,持续降息大大减轻了开发商的资金成本,而此前国务院出台的促进房地产市场健康发展的三大政策措施意味长期以来对房地产业开发紧的信贷闸门,开始松动,这对开发商是实质利好。

高华证券则分析,“融资支持+降息”双重利好,有利于防止开发商因资金链断裂而出现烂尾楼。

### 累积效应显现尚需时间

上海易居房地产研究院分析师杨红旭则认为,短期来看,降息对楼市的影响非常小,不可阻挡市场下行的趋势。

海通证券房地产分析师帅虎分析,估计到明年下半年,房屋销售将会有所回暖。